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Concerne: 
comunicazioni importanti relative all’emergenza COVID-19
Sulla base delle prescrizioni dell’Ordinanza sui provvedimenti per combattere l’epidemia di COVID-19, il DECS ha provveduto ad emanare alcune disposizioni. Ci teniamo a segnalarne alcune che riteniamo assai importanti.

1. Rientro dalle vacanze
L'UFSP ha pubblicato la lista degli Stati con rischio elevato di contagio da coronavirus, per i quali è in vigore l'obbligo di quarantena. 
Le persone che nei 14 giorni precedenti l'entrata in Svizzera hanno soggiornato in una di queste regioni, si dovranno recare direttamente al proprio domicilio o in un altro alloggio adeguato e «soggiornarvi ininterrottamente per dieci giorni», si legge nell'ordinanza sui provvedimenti per combattere il Covid-19 nel settore del traffico internazionale viaggiatori.
L'elenco delle regioni ad alto rischio è stato stilato dall'Ufficio federale della sanità pubblica (UFSP) e viene aggiornato di continuo ed è consultabile sul sito dell’Ufficio Federale della Sanità Pubblica (UFSP). Tra gli Stati sulla lista elenchiamo: Kosovo, Macedonia, Montenegro, Romania, Serbia, Spagna e Stati Uniti.

Chi non osserva la quarantena o l’obbligo di notifica commette una contravvenzione ai sensi della legge sulle epidemie, che può essere punita con una multa fino a 10 000 franchi.

2. Frequenza scolastica
Ogni allievo che presenta sintomi della malattia deve rimanere a casa e mettersi in isolamento 
per evitare di contagiare altre persone. In particolare:
- I genitori sono quindi tenuti a non mandare a scuola gli allievi che presentano uno o più di questi sintomi: febbre, tosse, mal di gola, diarrea, raffreddore, affanno respiratorio. In caso di dubbio sulla valutazione dei sintomi si può contattare la hotline cantonale 0800 144 144 o fare riferimento al proprio medico.
- Qualora questi sintomi si manifestassero a scuola, l’allievo verrà invitato a rientrare immediatamente a domicilio. I genitori saranno contattati ed informati e sono tenuti a collaborare in tal senso.
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