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Le lezioni cominciano lunedì 31 agosto 2020 e terminano venerdì 18 giugno 2021.
Vacanze
autunnali
dal 31 ottobre all’8 novembre 2020


di Natale
dal 24 dicembre 2020 al 6 gennaio 2021


di carnevale
dal 13 al 21 febbraio 2021


di Pasqua
dal 2 all’11 aprile 2021
Sono inoltre giorni festivi in Ticino: martedì 8 dicembre, venerdì 19 marzo, giovedì 13 maggio, lunedì 24 maggio e giovedì 3 giugno. Sono inoltre giorni di vacanza venerdì 14 maggio e venerdì 4 giugno.

	Giorno
	Mattino
	Pomeriggio

	Lunedì - Martedì - Giovedì - Venerdì
	8:00-8:50 8:50-9:40 
pausa

10:00-10:50 10:50-11:35
	13:25-14:15 14:15-15:05 

pausa

15:20-16:10 16:10-16:55

	Mercoledì
	8:00-8:50 8:50-9:40 
pausa

10:00-10:50 10:50-11:35 

11:40-12:25
	


Un’ora di lezione di francese in III e due ore di latino in IV possono cadere, come da legge scolastica, fuori orario, vale a dire sulla pausa pranzo (11.40-12.25). Condizioni particolari riguardano l’orario della classe terza sportiva.

A scadenze regolari, gli allievi che hanno accumulato delle assenze o dei ritardi, riceveranno dal docente di classe un formulario da far firmare ai genitori, indicando in modo preciso il motivo dell’assenza o del ritardo. In caso invece di assenza prolungata, si invita la famiglia ad avvisare il docente di classe affinché si possa organizzare la gestione del materiale scolastico.
Secondo le nuove direttive del medico cantonale le assenze per malattia/infortunio devono essere giustificate con un certificato medico solo se superiori a 14 giorni. Le assenze per malattie infettive devono sempre essere giustificate con un certificato medico.

Le assenze arbitrarie avranno un’influenza negativa sulla nota finale di comportamento.

Il foglio (di colore rosa) per la richiesta di autorizzazione / annuncio per assenze si trova nel cassetto sul bancone della segreteria o si può scaricare dal sito internet della sede (https://luganobesso.sm.edu.ti.ch). Questo formulario riguarda unicamente l’autorizzazione per assenze preventivate fino ad una giornata (medico, dentista, ecc.). Il formulario va fatto firmare dai genitori e validato in Direzione o in Segreteria. Per assenze preventivate superiori ad un giorno va invece inoltrata una richiesta di autorizzazione scritta ufficiale alla Direzione.

Si ricorda che non sono concesse autorizzazioni per anticipare la partenza e/o posticipare il rientro dalle vacanze. Il calendario scolastico è pubblicato con largo anticipo (visionabile online sul sito www.ti.ch) e le famiglie sono quindi tenute ad attenervisi scrupolosamente. Non osservanze di tale regola verranno segnalate alla Sezione Insegnamento Medio a Bellinzona.


Alcune lezioni si svolgono fuori orario, vale a dire sulle ore del mezzogiorno. Nello specifico si tratta dell’opzione di latino e francese, di religione, o dei corsi opzionali (p.es. coro, sport) con relativa pausa pranzo accorciata. La Direzione, sebbene di regola non permetta questa opportunità, consente, in via eccezionale (e soltanto per gli allievi in questione) il permesso di consumare il pranzo in sede. È auspicabile che questi allievi portino con sé il pranzo al sacco onde evitare di dover uscire dall’edificio per recarsi a comperarlo. Lo spuntino viene consumato all’interno dell’edificio scolastico ma la scuola non si assume alcun tipo di responsabilità per qualsiasi episodio che dovesse occorrere. 

Durante le ricreazioni nessuno può uscire dal sedime scolastico e incamminarsi nelle stradine adiacenti, entrare nel bosco attorno alla scuola e nelle proprietà private. Durante le ricreazioni tutti scendono sempre al piano terreno; se il clima lo permette le ricreazioni si svolgono all’aperto. Le aule restano chiuse. A turno le classi eseguono la pulizia del sedime scolastico.


Di regola gli allievi raggiungono la scuola a piedi o con i mezzi di trasporto pubblici (TPL). Per gli allievi che distano più di 20 minuti a piedi dalla sede il Cantone prevede l’abbonamento Arcobaleno al prezzo di 75.-. A chi arrivasse a piedi si consiglia di utilizzare la via Coremmo (dotata di marciapiede). La via al Nido è una strada a traffico limitato e quindi passibile di contravvenzione. Ricordiamo quindi ai genitori di non accompagnare i figli a scuola in auto. 


Gli allievi che utilizzano i monopattini sono tenuti a posteggiarli nell’apposita rastralliera ubicata a lato dell’edificio. I monopattini devono essere chiusi con un lucchetto. Monopattini e skateboards non sono ammessi all’interno della scuola. Va sottolineato che l’uso di tali mezzi è pure vietato durante le pause. La Direzione non si assume alcuna responsabilità per furti e/o danneggiamenti. 

Si raccomanda di non portare a scuola grosse somme di denaro e oggetti di valore e di non lasciarli mai incustoditi. La scuola declina ogni responsabilità in caso di perdita e/o furto.


Una parte del materiale didattico è fornita gratuitamente dallo Stato; viene distribuito all’inizio dell’anno scolastico e varia a dipendenza delle classi. Un’altra parte può essere data in prestito all’allievo, che ne è comunque responsabile. L’uso del correttore è consentito solo nella versione a nastro (vietato quello liquido). Onde evitare spiacevoli inconvenienti (sparizioni di testi nel tempo o modifiche improprie) si sconsiglia l’uso della penna cancellabile a favore della penna biro o stilografica.

Il diario scolastico è il documento ufficiale della scuola e viene consegnato ad inizio anno scolastico. Sullo stesso devono essere annotati gli orari, i compiti ed eventuali comunicazioni della scuola alla famiglia o viceversa. L’allievo è tenuto ad avere sempre con sé il diario ufficiale a scuola e a tenerlo in ordine.

Come da indicazioni affisse alla porta d’entrata di ogni aula, al termine dell’ultima ora di occupazione della stessa (da verificare, non necessariamente corrisponde al termine della giornata), gli allievi, assieme al docente, devono mettere le sedie sui banchi (con i piedini verso l’alto), alzare le tende, pulire la lavagna, chiudere gli armadi e le finestre, raccogliere le cartacce da terra e spegnere le luci. Si facilita così il lavoro del personale addetto alle pulizie.


La Scuola si aspetta che ci si presenti in sede con un abbigliamento adeguato e conforme alle normali regole del buon senso e del rispetto altrui. Sono quindi da evitare “hot pants”, “leggins” attillatissimi, minigonne, scollature esagerate e canottierine per le ragazze e pantaloni con mutande in vista e canottiere per i ragazzi come pure i copricapi (berretti, cappellini, passamontagna)  che devono essere tolti all’interno dell’edificio.

Invitiamo genitori ed allievi ad essere consapevolmente corretti nei confronti degli altri, facendo scelte adeguate nell’abbigliamento. La Scuola si riserva in ogni caso il diritto di rimandare a casa un allievo che non rispettasse quanto sopra, per cambiare l’abbigliamento.

Gli allievi devono essere coperti da un’assicurazione di malattia e di infortunio per eventuali incidenti che dovessero capitare durante le attività scolastiche.
Per gli allievi esiste la possibilità di usufruire del servizio dentario scolastico (per le cure valgono le disposizioni dipartimentali). Contatti utili:

Medico scolastico: Dott. Giacomo Nobile, via Battaglini, 6950 Tesserete; tel 091 943 40 40
Dentista scol.: Dott.ssa Ariella Dietrich, via Tesserete 51, 6900 Lugano; tel 091 966 36 36
Per questioni di responsabilità e competenze, agli allievi colti da malessere non verranno somministrati medicamenti di alcun genere. In caso di indisposizione vengono avvisati i genitori che possono eventualmente autorizzare il rientro autonomo al domicilio.

Chiunque si renda colpevole di danneggiamenti all’interno o all’esterno della scuola o durante il tragitto casa-scuola, sarà tenuto a risponderne personalmente. La famiglia dovrebbe avere una polizza assicurativa di Responsabilità Civile (RC) che copra i danni causati senza intenzionalità.


Tutti gli allievi sono tenuti ad un comportamento corretto ed educato, sia durante le lezioni, sia al di fuori delle stesse; in particolare rispettare compagni e docenti, non usare violenza e linguaggi inopportuni, arrivare in orario alle lezioni. È proibito masticare cicche durante le lezioni. Il rispetto del materiale e delle infrastrutture scolastiche è inoltre fondamentale: ognuno è responsabile del suo agire e deve segnalare subito al docente eventuali danni.

È proibito lasciare la scuola durante il normale orario scolastico senza l’autorizzazione della Direzione. È severamente proibito fumare e consumare alcolici durante l’orario scolastico e sul sedime scolastico, come pure portare tali sostanze a scuola. Trasgredire queste regole può comportare delle sanzioni e una deduzione di punti sulla nota di comportamento. 

Si ricorda che qualora si trasgredisse alle norme di comportamento, il regolamento della scuola media prevede le seguenti misure disciplinari:

- ammonimento scritto alla famiglia;

- obbligo di svolgere delle attività a scuola fuori orario;

- esclusione da uscite scolastiche e da altre iniziative particolari, sostituite da altre attività;

- sospensione dell’insegnamento o dalla scuola fino a 10 giorni, previa autorizzazione della Sezione dell’Insegnamento Medio (SIM).
In ogni caso queste sanzioni prevedono anche una riduzione della nota di comportamento.

Quando il comportamento di un allievo pregiudica manifestamente la regolarità della vita scolastica, la SIM può decidere di sospenderlo per una durata superiore a dieci giorni e, secondo i casi, chiedere l’intervento delle autorità di vigilanza sui minorenni o di servizi specialistici. (RdSM, Art. 23.2)
Chi è già prosciolto dall’obbligo scolastico e ha comportamenti non idonei alle richieste della scuola (non studia, non s’impegna, non ha atteggiamenti corretti con docenti e compagni,...), può incorrere nell’espulsione dalla scuola. (RdSM, Art. 23.4)

La nostra sede dà la possibilità agli allievi di partecipare a manifestazioni per le scuole medie del Cantone (giornate culturali, musicali, sportive) e organizza attività proprie (uscite, visite, giornate sportive, uscite singole in prima media, un’uscita in Svizzera in seconda, trekking in montagna e settimana verde in terza e attività varie in quarta). Si ricorda che il nostro sito internet (https://luganobesso.sm.edu.ti.ch) è costantemente aggiornato su quanto accade in sede.
I progetti della sede, in quanto parte integrante del lavoro scolastico, sono obbligatori; vengono generalmente finanziati con i contributi dei Comuni e del Cantone. La scuola non richiede una partecipazione fissa annua ma, per alcune attività e uscite particolari, alle famiglie viene chiesto un contributo a parziale copertura delle spese (pasti).


I genitori saranno invitati ad almeno un incontro con i docenti nel corso dell’anno scolastico. I docenti sono disponibili per colloqui privati previo appuntamento. La richiesta va formulata direttamente al docente, utilizzando il diario scolastico, tramite la segreteria scolastica o la posta elettronica dei docenti (nome.cognome@edu.ti.ch).
Si ricorda che scuola e famiglia sono parti integranti per una crescita armoniosa dei ragazzi. La Direzione e i docenti, in particolar modo, quelli di classe sono disponibili per aiutare nel risolvere situazioni delicate legate alla vita scolastica. Dissidi o diverbi che dovessero scaturire tra famiglie non sono di competenza della scuola e quindi né la Direzione né i docenti sono tenuti ad intervenire in tali diatribe. Si invitano i genitori ad impegnarsi con la scuola affinché queste disposizioni siano osservate: la collaborazione tra famiglia e scuola è fondamentale per la buona riuscita della vita scolastica. 

Vedi allegato.

Lugano, agosto 2020
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